

⊕ 夜话头条

打通断头路 别忘断头河

□ 文大夫

市两会不断传出振奋人心的消息,今年继续办好利民惠民十件实事,其中有打通中华大街南延等十条断头路,使交通更加顺畅。

道路四通八达,便于出行,有利经济发展。作为宜居城市,有了水更显得有灵气。市区民心河碧波荡漾,柳暗花明,适宜人们休闲娱乐。可是,民心河互通工程,显得不尽如人意。很多河段走着走着就没了,成了断头河。有道是:流水不腐,户枢不蠹。河水不流通,势必造成死水一潭,很容易滋生蚊蝇虫卵,不卫生,对健康也不利。

比方说,当年花巨资打造的精品样板工程民心河二期“南栗明渠”,现如今已成了“臭水沟”,东面既

没有与裕翔街民心河打通,西面也没有和前方的民心河道接壤。倒是延河段不少老旧小区的污水管道在暗中涌动,河里常常泛着黑水,尤其一到雨季,雨污没有分流的脏水倒流进民心河,顶风臭十里。

二环内民心河也有多处“断头河”。通往平安小区的民心河段,与前方民心河只差一公里,至今没有打通。看民心河地图,东线和西南线,断头河就如“省略号”一字排开。这么多断头河,影响着城市美观,也困扰着我们的生活,打通河道的钱省了,但是民生之需不可省略。

像打通断头路一样,民心河贯通也应当提上议事日程,做到合理规划,别再有半拉子工程。如此,国家文明城、国家卫生城市的荣誉才会永远写在我们的城市名片上。



因素,酒驾依然严重威胁着人民的生命财产安全,对酒驾、醉驾违法行为进行打击依然任重而道远。

春节期间,饮酒人群增多,一些司机朋友会放松对自己的要求,出现酒后驾车的人群也会相应增多,成为潜在的重大安全隐患。因此,希望我市交管部门在春节期间要合理安排作息时间,把酒后驾驶的治理纳入常态化管理,继续保持对酒后驾驶严厉打击的高压态势,力争通过加强路面的执勤执法力度和密度,压缩酒后驾驶违法行为滋生的空间,使心存侥幸的驾驶人“谈酒色变”。同时,对查处的酒驾者要依法惩处,有效震慑酒后驾车的违法行为,全力维护道路交通环境,确保人民群众过一个安全、文明、祥和的春节。



志伟 专栏

竹声,让人心生感叹。

年味是传统美食的香气聚合。根据民间谚语,北方大部分地区遵循“初一饺子,初二面,初三合子,初四烙饼卷鸡蛋”。然后,炸年糕,白米饭,余汤丸,吃元宵,整个正月不会重样。过去,人们生活水平低,解馋全凭过年有肉可吃。现如今讲求养生,反倒把一顿接一顿的山珍海味看做健康的负担。

年味是花会中民间技艺的尽情展示。记忆中正月里农民们打着各自村庄的旗号,沿街表演舞狮子、踩高跷、耍钢叉、扭秧歌、跑竹马等民俗节目。平时进城略显自卑和羞涩的庄稼汉们擂响战鼓,兴之所至打起赤膊,裹挟着流传自上古的粗犷,以及清新的田野之风让我们追根溯源。这种全民同乐的花会不再组织有些年头了,这不能不让人遗憾。

年味是全家团圆的无限亲情。大年初一,孩子们穿上新衣服,给长辈拜个年,长辈给个红包。接下来的几个假日,走访久违的亲朋,延续亲情友情于其乐融融之中。然而,自从有了春节旅游,一些人拜年发短信,红包靠微信,虽然不缺礼数,但似乎又少了点什么。

年味很神奇,可看、可听、可闻、可感。年味更是一种情怀,只要我们的观念里具有共同的民族认同感,年味就不会消失,甚至可以借助现代科技,创造出新的年味。



见。其一,可以让孩子通过亲手实践,了解年夜饭文化。其二,可以拉近家长和孩子之间的距离,增加亲情。孩子和家长一起做年夜饭,是一种很好的亲子交流方式。其三,可以锻炼孩子的动手能力。

所以,笔者在想,让孩子学做年夜饭的寒假作业可以有。今后这样接地气的寒假作业不妨更多一些。

⊕ 提示音

查酒驾要保持常态

□ 河北白帆

春节临近,亲朋好友在一起聚餐的机会也会更加频繁。亲朋好友在一起相聚喝点酒本无可厚非,但切记不要酒后驾车。近日,欣闻我省交警将在春节期间集中开展查处酒驾、醉驾专项整治行动,这样的做法很有必要,也很及时,可以确保春节期间群众安全出行、文明出行。

近年来,随着人们法制意识、安全意识的不断增强,开车不喝酒、喝酒不开车的理念正在深入人心,酒驾、醉驾等违法行为引发的交通事故也在逐渐减少,但酒后驾驶依然是造成交通事故的重要

⊕ 常山孺子

谁偷走了迷人的年味

□ 傅志伟

腊八那天,我提醒妻子买醋泡蒜,她哼了一声就没有了下文。到了腊月二十三,我让她捎回几颗糖瓜,这次她竟当场驳回,称有些人讲了,液化气灶不设炉膛,灶王爷肯定无处安身,所以不怕他报复。失去了敬畏之心,供奉灶王爷的习俗正在淡出城市人的生活。我懒得理她,强调只想通过糖瓜的香甜,反刍一下小时候的年味记忆。说到年味,妻有些落寞,觉得大街上除了电线杆子挂一溜红灯笼,看不出什么年味。

关于年味越来越淡的话题,我身边的朋友也时有议论,还曾探讨是谁偷走了迷人的年味。大家一致认为,找寻这个答案,必须搞清楚年味到底是什么。

首先,年味是对美好生活的向往。民谣唱道:新年到,新年到,贴对联,放鞭炮,噼里啪啦好热闹。对联古称桃符,与鞭炮共同承担着驱邪的作用。然而,如今城市里的单元楼房门逼仄,火红的对联难以立足。临街建筑门柱宽阔,却受制于市容管理。鸡年春节,在山东济宁甚至发生了城管撕春联事件,舆论一度为之哗然。鞭炮是节日的声音,又因安全和环保或被禁或被限。日前,山东德州一个婚礼视频火爆网络,画面中,因为“禁鞭令”,新人的几位亲友放“嘴炮”模仿爆

⊕ 休门街

学做年夜饭成寒假作业,好

□ 彭爱珍

今年寒假,上高一的女儿有一份特殊的作业——学做年夜饭。学校的要求是,学会做一到两个年夜饭的菜肴,并把具体步骤发表在自己的博客上,和其他同学分享。

这个寒假作业很别致,对孩子的好处显而易

⊕ 微博控

年节放电子烟花很不错

@ 空气好

春节期间领着孩子去正定古城观赏电子烟花是个不错的选择。以往烟花都是火药制作,污染空气。今年正定古城倡导环保,所有烟花均是电子烟花,零污染,而且可以回收再利用。为正定古城使用无污染电子烟花点个赞!

安全过年最重要

@ 大风

要过年啦,很多家庭都在忙着做菜,又是蒸又是炸的,好不热闹。昨天,邻居王阿姨家就发生了一起小火情,起因是炸丸子的时候开着火就下楼了,结果着了火。好在发现及时,没有人员受伤,只是厨房给烧得面目全非了。马上要过年了,要切实注意用火用电安全,一定要忙而不乱,安全过新年。

在村口焚烧垃圾太不该

@ 纪立刚

周日骑行到鹿泉区某村,发现村口的垃圾点儿大火熊熊,浓烟滚滚,很远就能闻到呛人的味道。政府为了改善空气质量花了很大的力气,投入也很大。村民应该严格要求自己,抛弃焚烧垃圾的陋习,才能保证我们的家园天蓝水清。

“僵尸”早餐车排成了小火车

@ 暖洋洋

昨天路过向阳路西口,看马路两侧停着两排早餐车,一辆接一辆,像一列火车。这些早餐车由于长期无人使用,车身上落满灰尘,停在非机动车道、便道上,影响人们通行,而且影响省会城市形象。希望相关部门尽快清理走。



装彩灯设置警示牌很有必要

@ 老百姓

昨天路过和平路省二院附近,见便道上工人师傅正在给树干上安装彩灯,为了避免有人触碰彩灯电线发生危险,在每个彩灯下方都用透明胶带粘贴一个黄色警示牌,这样做虽然多了一道手续,费了些力气,但可避免危险发生,很有必要。

中山路改造后应尽早施画标线

@ 鹿台一卒

去年地铁1号线开通后,中山路进行了升级改造,但东西两端的路面完工很长时间了,一直不见画上道路标线。中山路是交通干道,早点完善才能更畅通。

广告布破损缠绕高压电线



@ 青山绿水

前天路过平安大街与栗胜路交口附近,见路西侧围挡旁固定的两大块广告布,被大风掀起,缠绕在电线上,很容易发生危险。行人从广告布下逆行通过,骑车人既要躲广告布还要躲行人,有很大安全隐患,希望产权单位尽快清理这些破损广告布。